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1
「

( ) 与 式 = 18 - 16 ÷ 8

= 18 - 2

=⑯
( 2 ) 与 式 = 10 a - 2 b - 3 a - 18 b

= 7 a - 20bmmm

( 3 ) よ 式 =1
= 2m

( 4) 与 式 = x ー ( - (
x

- 5 x - 24 )

= x ー - x + 5 x + 24

= 5 x + 23
mmm

( 5 ) 与 式 = 6 - 403 + 2 + 33
= 8 - √3
mm

⑤(√ o - Ʃ)" = ) - 2ot ) :

= 6 - 22 ← 2

= 6 - 4 √3 + 2

= 8 - 4√3



2

( ) 式 を 整理 すると

7 b = 5 a t 4 … 両辺 × 7

5 a = 7 b - 4

a =

"咥
( 2 ) 2 x

= 3x - 1 は 因数分解 できないの

解 の 公式 を 用 いると

x
=
( - 3 ) ±√t-

2 × 2

=
( 3 )

平均値 =

2 × 1 t 3 × 4 t 4 × 3 ± 5 × 2 t 6 × 1 t 2*
12

=告 = 4
.

5 ()mm

最頻値 : 最 も 頻度 が 高 い 値 = 3 四)
m

中央 値 : デ ー タを 小 さ …順 に 並 べると
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デ ー タの 個数が 偶数 なので 中央値 は

= 4 ( 冊) ～
～

よ , て
,

a = 4
.

5
.

b = 3
.

C = 4 なので

bcccanmm ②

( 4 ) 20 の 約数 は 1
,

2
,

4
,

5
.

10
,

20 なので

2枚 のカ ー ドの 和 がこれらのいずれかであれ

良 い

A 1B 和 A B 和 A B 和
' ② 1 3

3 子④v ⑤ 尺韓⑮ 6 ク

7 8 7 9 7 ⑩

2 枚 のカ ー ドの 取 り 出 し 方 は 全部 で 12 通 り
。

2枚 のカ ー ドの 和 が 20 の 約数 となるのは 5通 り
。

よって 求 める 確率 は

造
( 5 ) 連続 する 3 つの 整数 のうち 最 も 小 さい 数 を

x とする
。
このとき

、
連続 する 3 つの 整数 は

x
,
xt 1

,
x + 2

と 表 すことができる 。



よって
x t xt 1 t xt 2 = 2022

3x = 2019

x = 673mmm

( 6 )

BCT に 対して

し
LCAB は 円周角

a LCOB は 中心角
入 なので

LCOB = 2 LCA B
ー

2 a b
= 2～

/

O OCD で 外角 の 定理より
LCDO = 2 a -bmm

参考
a

atb
) b .



( 7 )

s 4 〈 杯 く 5 を 2 乗 すると
16 ∠ L 25n

よって
,

n = 17 , 18
.
, 19 , 20 . 21 , 22 23

.

24
.

25
ー O

。 γon が 自然数 なので

n : 6 × 平方数
m mum

となる 。

*: 6 × ① = □
2

なので

θ= 6 x ☆
2

の 形
。

6 × 6 × ☆
a

= 62 × A
2

= ( 6 ×☆ )
=

⑦ 6 × 12 のとき n = 6 であるが ①を
満
m

さない 。

⑨ 6 × 2
~

のとき n = 24 で ① を 満 たす
…

～

⑨ 6 × 3
2

のとき
、
n = 5 4 であるが ① を 満 た

～
m

さない 。 これ 以降 の 平方数 も ① を 満 たさない

よ ,
て

n = 24
m

( 8 ) Y = 1 xz

( 3
,
Ʃ )

=

{ "

( 3
,
0 )

y = Axz



点 A は Y = ま x のグラフェにあり
,
x = 3 なので

y = I × 3 =
したがって AB の 長 さはよ

Ʃ
cm

問題文 から
,

AB = CB なので CB =

z
9
cm

点 B の 座標 は ( 3
.
0 ) なので OB = 3 cm

よって CO の 長 さは

CO = CB - OB

= 29 - 3

ュ
y = 1 xz : C ( - 3

,
0 )

. 5
'

)[
( 3, ) 点 D は y=⇒ x のグラフよ

“ あり
x

= なので②.

9

= 2
9

"{
=/ y = 上 , ( - 3 p

( 3
,
0 )

じ y = Axz
=上 × 49

(- 2
,
49 a ) = 9

よって D ( 3
,
8 )



点 E は Y = ax
”

のグラフ 上 にあり x - ② なので

y = a × - 3 に Acoa り aco
ー30 AB の 長 さは

= 49 a 5
- 0

3 - ( - 2 ) =5

よって
- 2③
1

DE = 89 -4.
問題文 から DE = 2cm なの

89 - 49 a = 2

918 a = 16 … 両辺 × 8

18 a = - 7

a
33

い )

の①

w ~

+ 15 + 15 …



x = 1 のとき y = 320
2 + 15

x = 2 のとき } = 335

x = 3 のとき Y = 350
2 t 15

x = 4 のとき Y = 365
d + 15

L

x = 5 のとき Y = 380
2 + 15

x = 6 のとき Y = 395215
x = 7 σ とき Y = 410

2 + 15
x = 8 α とき y = 425
mmmum

② xの 値 が 1 増 えると , Y の 値 は 15 増 えるので
変化 の 割合 は

Y の増加量= = 15
1 次関 数では 傾 き = 変化 の 割合 なので

求 める 式 は Y = 15 x tb .
これが ( 1

,
320 ) を

通 るので
320 = 15 tb ⇒ b = 305

: . Y = 15xt305mmm
コニの 個数 が 個 のとき , 積んだコ=π

高 さが 620 mm なので, Y = 15 xt 305 に

Y = 620 を代入 すると

620 = 15 + 30x

15 = 315x

= 21unx



( 2 ) コ ー ニ A の 個数 と 高 さの 関係 は ( ) ② より

… コ ー A の 個数 を S個Y = 15 s t 305
- = B の 個数 と 高 さの 関係 を 求めるする
コ ー = B が 1 個 のとき 高 さは 150

コン B が 2個 のとき 高 さは 150 + 10 = 160

x の 値 が 1 増 えると , Y の 値 は 増えるので0

変化 の 割合 は

Y の増加量= T 10
1 次関数では 傾 き = 変化 の 割合 なので

求 める 式 は Y = x t b 。
これが ( 1 . )π 50

通 るので
= tb ⇒ b -a 50 1 ～ 140

: . Y = 10 x +140
～

したがってコ ー ン B の 個数 を 七個 とすると
Y = 1Ot + 140

問題文 から
stt = 39 ー の

15st 305 = 10 tt 140
～

{ ー ②
コ =

A の = ～

～

s = B の

亠

高 さ 高 さ



② を 整理 すると
15 s 10 t = - 165 2 両辺 ÷ 5

3S - 2 t = - 33 ー④

よって ①× 2 + ④ より

2 S + 2 t = 78

3 s - 2t = -33+

5S = 45

s = 9
mmm

s = 9 を ① に 代入 して
9 tt = 39

t = 30
m

4
.

I

(り OBCE と OD FH に

おいて ,

CELAB
,
FHLAH

だから
@

∠ CEB =∠ FDH = 900
0

ー③
DABCD は平行四辺形
だから
LEBC = LADC

0

ー⑩



対頂角 は 等 しから
LHDF = LADC ー⑨

⑨
.

⑨ より

LEBC =∠ HDF ー②

⑦
,② より 2 組 の 角 がそれぞれ等 しから
OBCE ∞ O DFH (証明終わり )

( 2 )

①

( ) より O BCE ∞ ODFH

/ なので 対応 する辺 の 比

は等 しから
5

r
BE : D = BC: HDF学 学ーー

5 BE = 12{
2 ノ

よって

BE =⑪cmmm
ー 6 →



② 難問
① より

S AE = AB - EB

= 7 - = 3 cm

1
/∞⑪
こ⑤一 OAEG と C においてDFG

3
5

ロ ABCD は 平行四辺形 より
ABI/ CD

ぎ ∴ AB 11 CF
1 よって , 平行線 の 錯角 は

等 しから
LEAG =∠ FD G ー の

対頂角 は 等 しから
LEGA =∠ FGD ー ②

①
,
② より 2組 の 角 がそれぞれ等 しので
OAEG ∞ O DF G

対応 する 辺 の 比 は 等 しいので

AG : DG = AE : D

3- 5

～

= 23 : 25
mm

AD = 6 cm より

D G = 6 × 485 =
5

cm



OF DH で 三平方 の 定理

/ より\

s
FH
=↓⑪

ま5_
(
. ,

) = IIcmmmm

よて □ FGD の 面積 は

E
5
×Ʃ1 × 上 =

5Imm

丘

( 3 )

平行

交わる

平行

辺 AD とねじれの 位置 にある辺 は

辺 EF
,
辺 FB

～ ～～
⇒ ウエ



(4 )

①

'

-

^;
彡

ワー

M ロ3 ～
.

ェ動ミ .
D ABCD は AB = CD の

om
N

J 6 台形
。議 記2 、 .
) A

.

D から B C におろした
o0e 垂線 と BC の 交 点 をそれぞれ
B

*
～ K L とする

BK = CL =興 = 2 cm

国 のように M
.

N をとると
.

L AIM と OABK において

IM 1 BK より 同位角 が 等 しいので
LAIM = LABK - ①

LAMI = LAKB ー ②

①
.

② より 2組 の 角 がそれぞれ 等 しいので

OAIM CSO ABK



対応 する 辺 の 比 は 等 しから
左右対称

IM : BK = AI :

ABm D
く

(

6 IM = 4 : IM =③ cm
工

M : ピ J

6

:
対称性から JN = 5cmm B c

1

よって

IJ = + 3 t 5
=配 品

量m

② 難問
立体 ABCD - E FGH は

四角柱 なので
面 ABCD IFBCG
よって □ IBJ を 底面 と

すると
,
高 さは FB となる

。

\ DEFBA は 長方形 なので

* EA = FB = 9 cm

よって OIBJ の 面積 を 求 める : とを考える
。



D
I から BC におろした 垂線 と

B C との 交点 を Pとする霹 丁。

OABK で 三平方 の 定理より
K = No- 2

√ 36 -④
B PK2 / c =

= 43 cm
mm

O IBP E LABK において

共通な 角 は等 しいから

∠ IBP = LABK - ①

IPIBC
,
AKIBC より

∠ BPK = ∠ BKA = 90 ー ②

の ② より 2組 の 角 がそれぞれ 等 しので
OIBPCSLABK

対応 する辺 の 比 は 等 しから
IP : AK = IB :

AB
…

6

: . 6 IP = 16 I ⇒ IP =5 I cm
よって OIBJ の 面積 は

B ×5 ×I- fcm

節
よって 求 める 体積 は

Ʃ x 9 × B=悲


